
TRENI IN RITARDO SERA DEL 17 LUGLIO 2009

Da notare che ad Acireale il treno aveva accumulato 15 minuti di ritardo arrivando a Messina in 
orario. Forse è dovuto all'elasticità della traccia oraria di percorrenza?



Il treno a Furci siculo aveva accumulato 16 minuti di ritardo per arrivare a Messina in anticipo di 10 
minuti. E' evidente che il treno ha recuperato 26 minuti (16 + 10). Come può recuperare 26 minuti 

in 30 km, quando da orario sono previsti 56 minuti per la stessa percorrenza. Allora è possibile 
percorrere tale distanza in 30 minuti solo quando conviene? L'altra considerazione: è per effetto 

dell'elasticità della traccia oraria visto il continuo allungamento degli orari di percorrenza.


